Facultad de Ciencias Médicas de Sagua la Grande
Departamento de Tecnología de la Salud

 Técnico Medio       Especialidad: VLA y Enfermería
Asignatura: Matemática.       1er  año. 

Confeccionado por: Profesor Auxiliar . Esther Ribalta García
Unidad:1. Cálculo numérico y tecnicismo algebraico.
Asunto: Resolución de problemas. Ejercicios.
Objetivo: Resolver problemas a través de situaciones de la vida para desarrollar el pensamiento lógico. 

INTRODUCCIÓN 

- Revisar la tarea de forma individual y en la pizarra (evaluar). Aclarar todo lo relacionado con la resolución de problemas. Conversiones y porciento.
DESARROLLO
1.- Si se compran 5,3 m de tela a $17.50 el metro.

a) ¿Cuánto es el importe de la compra?      R/   $92.75
b) ¿Cuál debe ser el vuelto si se paga con un billete de $100.00?    R/   $7.25
2.- Un racimo tiene 120 plátanos. La cuarta parte están maduros. Se venden los maduros a 2 por un peso y los verdes a 5 por dos pesos. 
a) ¿Cuál es el importe de la venta?         R/    $51.00

b) Calcula el 40% del total de plátanos.            R/  48 platanos
3.- Un alumno obtuvo las siguientes notas en los trabajos de control. En Matemática 100; en Español 97,25; en Historia 90; en Física 5 puntos menos que en Matemática y lo obtenido en Geografía excede en 2,5 a Español. 
Halla el promedio de notas obtenido.        R/ 96,4 puntos
4.- En el autoconsumo de un centro de trabajo se ha sembrado un quintal de frijoles en cuatro días. El segundo día se sembraron 15 libras, el primer día el triple del segundo, lo sembrado el tercer día excede en 10 libras al segundo y en el cuarto día el resto.

a) ¿Cuántas libras de frijoles se sembraron en cada día?  R/ 45lb; 15lb; 35lb y 5lb
b) ¿Cuántos Kg de frijoles se sembraron?     R/  45,45kg ≈ 45kg
5.- Una empresa agrícola tiene plantadas 360 ha de caña de las cuales se han limpiado el 75%, las 2/9 partes de ellas lo hicieron con herbicida, el resto con guatacas.

a) ¿Cuántas hectáreas se guataquearon?           R/  210 ha
b) ¿Qué % del total se limpiaron con herbicidas?                  R/ 16,666…% ≈ 16,7%
6.- Un albañil tiene que poner 1200 bloques en tres días. El viernes pone el 25% del total y el sábado pone ⅔ del resto. ¿Cuántos bloques puso el domingo, si se conoce que sobre cumplió en 200 bloques?     R/  500 bloques
7.- Un terreno rectangular tiene un lado que mide 600m y el otro 1,2 hm.

a)  Determine su perímetro.               R/ P = 1440 m
b) ¿Cuántas ha tiene de superficie?              R/  192000 m2 = 19,2 ha
CONCLUSIONES

Analizar la importancia de la resolución de problemas en la vida diaria y la utilización correcta de la conversión de unidades, las proporciones y el cálculo porcentual.

TAREA

Se invierten $6 000 en sacos de azúcar a razón de $12.00 el saco. Se venden 300 sacos ganando $2.00 en cada uno y vende los restantes perdiendo $4.00 en cada uno. ¿Cuánto se gana o se pierde en el negocio?    R/   $ 200 de pérdida   
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